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ECCO I RISULTATI DEL SONDAGGIO LANCIATO PER VALUTARE IL GRADIMENTO E L’UTILITÀ 
DEI MEDIA DELLA “GALASSIA” DI SOLAREB2B: MAGAZINE CARTACEO, SITO WEB, NEWSLETTER 
E PAGINE LINKEDIN E FACEBOOK

SOLAREB2B SOTTO 
LA LENTE DEI LETTORI

el mese di ottobre i lettori di SolareB2B 
sono stati invitati a rispondere a un son-
daggio online. Uno strumento con cui la 
redazione ha potuto fotografare il gradi-

mento e l’utilità dei vari prodotti editoriali che 
compongono l’universo di SolareB2B: dalla rivi-
sta cartacea al sito web, dalla newsletter alle pa-
gine social. Ecco che cosa è emerso.
Dalle risposte al quesito “Quali di questi media di 
SolareB2B conosci e segui?”, emerge che la rivista 
e la newsletter sono i media più seguiti dai lettori 
con percentuali molto elevate. Anche il sito e la 
pagina Linkedin di SolareB2B hanno raccolto una 
ampia fetta delle preferenze con una percentuale 
che si avvicina al 50%. Fanalino di coda è la pagi-
na Facebook che gli operatori seguono con meno 
frequenza.

LA RIVISTA CARTACEA
Grande il seguito registrato dal mensile cartaceo 
di SolareB2B con la quasi totalità dei lettori che 
segue spesso o tutti i mesi la rivista. Le risposte 
multiple indicano che tra le rubriche più apprez-
zate ci sono certamente le inchieste di mercato e 
di prodotto. Un buon interesse si può riscontrare 
anche per quanto riguarda le normative e le bre-
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vi news di mercato, ma anche le case history 
di presentazione di singoli impianti fotovoltaici 
registrano un discreto seguito. 
La rivista è molto apprezzata per la completezza 
dei contenuti e l’attualità con la quale vengono 
trattati, anche elementi come l’aspetto grafico 
e l’organizzazione e distribuzione dei contenuti 
sono ritenuti accettabili.
Ai lettori è stato anche chiesto quali argomen-
ti potrebbero arricchire la rivista. Un maggio-

re approfondimento sulle normative legate al 
settore è uno dei desiderata più indicati, così 
come una maggiore presenza di dati di merca-
to, trend e andamento dei prezzi di prodotti e 
componenti. Non mancano le richieste di poter 
leggere più case history, esperienze sul campo 
degli installatori e progetti innovativi e c’è chi 
gradirebbe anche una sezione dedicata alle of-
ferte di lavoro e alle schede tecniche dettagliate 
dei prodotti.

IL SITO
La maggioranza del campione coinvolto accede 
al sito www.solareb2b.it spesso o tutti i giorni 
anche se la percentuale dei visitatori saltuari è 
comunque significativa. 
Il sito viene valutato positivamente per quanto 
riguarda i contenuti, la grafica e leggibilità e la 
completezza degli argomenti. Qualche criticità è 
stata invece segnalata sulla fruibilità dei conte-
nuti da smartphone.

DAI UNA VALUTAZIONE ALLA RIVISTA CARTACEA SUI SEGUENTI ASPETTI
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Le news sulle novità di prodotto, che raccolgono 
un terzo delle preferenze, sono certamente tra i 
contenuti più apprezzati dagli utenti. Anche leg-
gi e normative, insieme a previsioni e statistiche 
hanno un buon gradimento e raccolgono ciascu-
na circa un quarto delle preferenze espresse. A 
seguire le notizie su nuovi accordi e partnership 
che si ritagliano circa il 10% dei voti. 
Le risposte al quesito su quali argomenti potreb-
bero arricchire il sito ricalcano in parte le indi-
cazioni emerse sui nuovi contenuti che si vor-
rebbero trovare sulla rivista cartacea. Ulteriori 
novità di prodotto e informazioni tecniche più 
specifiche sarebbero molto apprezzate anche 
online, così come approfondimenti su normati-
ve, formazione, analisi di mercato, case history 
e reportage. 

LA NEWSLETTER E I SOCIAL
La quasi totalità del campione riceve la newslet-
ter di SolareB2B e quasi il 90% la legge spesso o 
ogni settimana, ma c’è una piccola percentuale 
tra gli iscritti che non la consulta mai. Della new-
sletter sono apprezzate la velocità e l’accessibilità 
così come il tempismo e la completezza e il valo-
re delle notizie contenute. Per quanto riguarda 
invece l’aspetto grafico della newsletter i giudizi 
dei lettori sono per lo più positivi ma con nume-
riche inferiori rispetto ad altre voci e con qualche 
voto insufficiente. 
Sul fronte social è possibile rilevare la migliore 
performance della pagina Linkedin di SolareB2B 
rispetto a quella Facebook. Per quanto riguarda 
Linkedin, circa un terzo del campione accede 
spesso o tutti i giorni alla pagina di SolareB2B. 
Un altro terzo la visita raramente, mentre la re-
stante parte degli intervistati non accede mai al 
portale. 
I numeri su Facebook evidenziano lo scarso in-
teresse dei lettori per la pagina di SolareB2B su 
questo social con quasi i due terzi del campione 
che non accede mai al profilo di SolareB2B.

Il campione 
del sondaggio

Sono state oltre 300 le interviste 

realizzate nel sondaggio online di SolareB2B 

che ha visto la partecipazione 
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RICEVI LA NEWSLETTER DI SOLAREB2B?

CON QUALE FREQUENZA SEGUI 
LE PAGINE LINKEDIN E FACEBOOK?

DAI UNA VALUTAZIONE ALLA NEWSLETTER SUI SEGUENTI ASPETTI

SE RICEVI LA NEWSLETTER, CON QUALE FREQUENZA LA LEGGI?

Piattaforma Power.
Scegli il meglio

FIMER. Scegli il meglio.
fimer.com

La nuova piattaforma Power di FIMER è la soluzione più potente e flessibile 
per applicazioni residenziali. Con un innovativo inverter ad alta potenza e 
soluzione storage modulare, PowerUNO, PowerTRIO e PowerX garantiscono 
l'installazione più semplice e veloce sul mercato. Installatori e clienti 

finali potranno scegliere la combinazione 
perfetta tra design Made in Italy e tecnologia 
all'avanguardia.
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